

УТВЕРЖДЕН  
общественным советом  
при министерстве промышленности  
и торговли Хабаровского края  
(протокол от 15 февраля 2023 г.)

**Доклад  
об антимонопольном комплаенсе в министерстве промышленности и  
торговли Хабаровского края в 2022 году**

В министерстве промышленности и торговли Хабаровского края (далее – министерство) с 25 февраля 2019 г. функционирует система внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства. С этого момента в министерстве организована деятельность по соблюдению требований антимонопольного законодательства и предупреждению его нарушений.

В целях выявления и исключения рисков нарушения антимонопольного законодательства, а также проведения анализа о целесообразности (нецелесообразности) внесения изменений в правовые акты министерства сформирован и размещен на официальном сайте министерства в разделе "Антимонопольный комплаенс" исчерпывающий перечень и тексты правовых актов за 2022 год с уведомлением о начале сбора замечаний и предложений организаций и граждан.

Анализ правоприменительной практики показал, что в 2022 г. Хабаровским краевым судом рассматривался административный иск Сахарюка М.М. об оспаривании приказа министерства сельского хозяйства, торговли, пищевой и перерабатывающей промышленности Хабаровского края в части создания дискриминационных условий и нарушения прав заявителя при определении на 2021 год Перечня объектов недвижимого имущества – торговых центров (комплексов) и помещений в них, в отношении которых налоговая база определяется как кадастровая стоимость, в целях налогообложения.

Решением Хабаровского краевого суда от 7 октября 2022 г. в удовлетворении исковых требований Сахарюка М.М. отказано, правовой акт министерства признан соответствующим требованиям действующего законодательства.

В течение 2022 года жалоб, актов прокурорского реагирования, актов контрольно-надзорных органов о нарушении министерством норм антимонопольного законодательства не поступало и не рассматривалось.

В ходе реализации мероприятий дорожной карты в 2022 г., отделом правовой и кадровой работы управления правовой, кадровой и организационной работы министерства (далее - уполномоченное структурное подразделение) обеспечена работа по консультированию ответственных

исполнителей о необходимости соблюдения антимонопольного законодательства, выработаны совместные подходы к решению проблемных вопросов в деятельности министерства, направленные на недопущение совершения нарушений антимонопольного законодательства.

В целях профилактики нарушений антимонопольного законодательства принято участие в информационной встрече с Управлением Федеральной антимонопольной службы по Хабаровскому краю на тему "Антимонопольный комплаенс – эффективный инструмент профилактики нарушений".

Ответственными исполнителями при подготовке правовых актов, писем, ответов учтены разъяснения уполномоченного структурного подразделения, подготовка документов проведена с соблюдением антимонопольного законодательства. Внутренние проверки министерства по фактам нарушения антимонопольного законодательства не проводились, необходимость привлечения должностных лиц министерства к дисциплинарной ответственности отсутствовала.

Уполномоченным структурным подразделением осуществляется ознакомление граждан Российской Федерации при поступлении на государственную гражданскую службу края, а также при приеме на работу на должность, не относящуюся к должностям государственной гражданской службы края, в министерство с распоряжением Губернатора Хабаровского края от 22.02.2019 № 55-р "О создании и организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства деятельности органов исполнительной власти Хабаровского края", правовым актом об антимонопольном комплаенсе в министерстве, иными документами министерства, регламентирующими процедуры антимонопольного комплаенса.

В целях проведения оценки рисков нарушения антимонопольного законодательства министерством проведен анализ:

- функций и полномочий министерства при реализации которых возможно нарушение антимонопольного законодательства;
- выявленных нарушений антимонопольного законодательства в деятельности министерства за предыдущие три года;
- нормативных правовых актов, подготовленных министерством, затрагивающих вопросы осуществления деятельности хозяйствующих субъектов.

По итогам мероприятий, направленных на выявление комплаенс-рисков, подготовлена карта комплаенс-рисков.

В целях обеспечения соответствия деятельности министерства требованиям антимонопольного законодательства, профилактики нарушений указанных требований в министерстве разработан план мероприятий ("дорожная карта") по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства в 2023 г. (далее – дорожная карта).

Расчетное значение итогового показателя в 2022 году составило 100 %, что свидетельствует о высоком показателе эффективности антимонопольного

комплаенса в министерстве. Сравнение показателей эффективности за 2020, 2021 и 2022 годы позволяет прийти к выводу о том, что существующая в министерстве система внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства организована на высоком уровне, надлежащим образом функционирует и позволяет учитывая опыт предыдущих периодов, снижать уровень риска нарушения требований антимонопольного законодательства при осуществлении министерством своих полномочий.

Министр промышленности  
и торговли края

Е.В. Романов

Потапова Анна Александровна  
30 66 98